

“突如其来”的雪，给城市“换装”

文 大连新闻传媒集团记者卢真珍

图 大连新闻传媒集团记者高强

本报讯 12月30日，大连市区、旅顺、金普新区的小伙伴终于在2025年末感受到了一场“像样”的雪。洋洋洒洒的大雪片飘落而下，迅速给大地穿上了一层银装。这场雪下得虽急，时间却短，最大降雪量仅0.4毫米，只算得上是局地小阵雪。大连市气象台首席预报员贾旭轩表示，这就是典型的冷流雪。

30日早6时左右，我市南部区域陆续开始降雪，包括旅顺口区、市区、金普新区，有一阵下得特别急，道路、建筑、树枝、车辆上迅速盖上了“雪被”。网友们纷纷晒出自己拍到的雪景，鹅毛般大雪片飘落，尤其是树枝上的积雪，仿佛大

连也可见“雾凇”。很多网友在雪中写下“你好，2026”字样，希望在雪中迎接2026年的到来。不到9时，各处的雪已经停了。本轮最大降雪量0.4毫米，出现在金普新区。

许多人质疑，为什么雪下得这么突然，没有任何预报。对此，记者采访了大连市气象台首席预报员贾旭轩。他说，这场雪是典型的冷流雪，也被称作地域性降雪。不同于系统性降雪的有迹可循，冷流雪是在特定的地域条件下才会形成。大连地处辽东半岛，是很容易形成冷流雪的。当北方冷空气南下，与大连南部海域的海面温差大时，再遇到地面抬升机制，就会形成冷流雪。

“这两天大连正在逐渐降温，30日早晨温度降低，6点时气温—



2℃，此时正好有转向风形成抬升机制，就达成了冷流雪的条件。”

贾旭轩说，“这场雪视觉感官很大，其实雪量只有小雪，而且当太阳一升起，温度回升，立即就打破了冷流雪存在的条件，所以8点多时雪停了。而且当温度继续升高时，路面上的积雪也迅速融化。只是降雪出现在早高峰时段，给

出行市民带来了很多不便。”

据预测，12月30日夜间到31日早晨，以及跨年夜当晚，大连的气温继续下降，更有可能出现冷流雪。尤其是2026年1月1日早晨，气温可达-8℃，南部地区温差条件已达成，有可能出现冷流雪，且下雪前海面上有望出现蒸发物，也就是“海浩”。

风雪中的“荧光绿”安全感拉满

文图 大连新闻传媒集团记者安文元

12月30日，我市迎来降雪，为保障城市交通良好有序，市公安局交通管理支队以雪为令，5时35分在市区启动二级预案，各大队预案警力6时30分就已经全部到岗开展工作。共出动警力1159人，拖车47台，无人机7架；交警在坡路等打滑点位推移车辆4000余辆。

市公安局交通管理支队中山大队投入路面警力110人，所有预案点位警力于6时前全部到岗到位，开展工作。在劳动公园东门，勤务四中队辅警付永康主动帮扶一位因路滑摔倒的老人，过往司机目睹后特意致电表扬。在大队各级负责人和全体民辅警的共同努力下，中山辖区道路通行秩序平稳，未发生重大道路交通事故及大面积交通拥堵。

市公安局交通管理支队西岗大队聚焦中山路、东北路、长春路、八一路等主干路，在重点节点增派警力，引导车辆减速有序通行；快速处置东快路椒金山隧道北行压车问题，精准调流，及时消除大面积拥堵隐患。同步联合市政部门开展“机械除雪+融雪剂撒布”，集中清理积雪结冰路段；对隧道、临水临崖、急转陡坡等隐患点加密巡逻，通过设置警示标志、限速、间断放行等措施防范事故。

市公安局交通管理支队沙河口大队在辖区重点路段、路口及易结冰、易拥堵区域开展交通疏导、车辆分流工作，对受困车辆主动提供推车百余次、上下坡路段泼洒融雪剂20余袋等，用实际行动解决群众出行难题。

市公安局交通管理支队高新大队迅速启动应急预案，全队警力紧急到岗。由于降雪突然，旅顺南路、数码路北行、红凌路等坡路路段出现拥堵。这些路段未来得及抛洒融雪剂，车辆打滑现象严重，通行受到阻碍。在此情况下，市公安局交通管理支队高新大队交警快速赶到现场进行疏导和推车。

市公安局交通管理支队高新大队迅速启动应急预案，全队警力紧急到岗。由于降雪突然，旅顺南路、数码路北行、红凌路等坡路路段出现拥堵。这些路段未来得及抛洒融雪剂，车辆打滑现象严重，通行受到阻碍。在此情况下，市公安局交通管理支队高新大队交警快速赶到现场进行疏导和推车。

市公安局交通管理支队高新大队迅速启动应急预案，全队警力紧急到岗。由于降雪突然，旅顺南路、数码路北行、红凌路等坡路路段出现拥堵。这些路段未来得及抛洒融雪剂，车辆打滑现象严重，通行受到阻碍。在此情况下，市公安局交通管理支队高新大队交警快速赶到现场进行疏导和推车。

市公安局交通管理支队高新大队迅速启动应急预案，全队警力紧急到岗。由于降雪突然，旅顺南路、数码路北行、红凌路等坡路路段出现拥堵。这些路段未来得及抛洒融雪剂，车辆打滑现象严重，通行受到阻碍。在此情况下，市公安局交通管理支队高新大队交警快速赶到现场进行疏导和推车。

中科催化新技术(大连)股份有限公司
年产2000吨综合分子筛催化剂项目
环境影响报告书征求意见稿公示(二次)

我公司拟在现有厂区内部建设中科催化新技术(大连)股份有限公司年产2000吨综合分子筛催化剂项目。根据《环境影响评价公众参与办法》规定，将项目环境影响评价信息进行公开。1、环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接：<http://www.cctechac.cn/Content/show/catid/15/id/713/lang/cn.html>；纸质版报告：可与我公司联系查阅，联系方式见网络平台公示信息。2、征求意见公众范围：距离本项目5km范围内的公众。3、公众意见表网络链接：<http://www.cctechac.cn/Content/show/catid/15/id/713/lang/cn.html>。4、公众提出意见的方式和途径：公众可通过电话、电子邮件等方式反馈公众意见表，并请留下真实有效的联系方式。5、公众提出意见起止时间：2025年12月24日至2026年1月7日。

雪落山海·暖冬度假 5条主题线路 上新

大连新闻传媒集团记者卢真珍

随着温泉滑雪节的启幕，我市正式进入到玩雪的季节。大连市文化和旅游局推出了5条包含了滑雪戏雪、泡温泉、吃特色美食、赶大集等适合冬季活动的文旅线路。

线路一：林海雪原童话游

林海滑雪场/塔河湾欢乐雪世界—黄泥川·旅顺羊肉汤—西郊国家森林公园—蔷薇花潭度假酒店。

线路二：海岸冰雪度假游

金石滩大集—金石文化博览广场—金石滩快乐雪世界—金石滩西海岸小馆—温泉体验(大连金石滩绿发假日酒店/浴殿温泉别墅酒店/汤景泽日式温泉酒店)。

线路三：烟火运动暖汤游

普兰店安波大集—碧流河破冰穿越—碧水鱼头馆—安波温泉滑雪度假村—安波鸿缘温泉山庄/良运钱库里温泉小镇。

线路四：山野冰瀑奇观游

庄河天门山冰瀑—乡念冰雪大世界—庄河大骨鸡—步云山老汤温泉。

线路五：山海冰雪休闲游

瓦房店排石景区—苍鹭湾冰雪嘉年华/将军石旅游度假区—瓦房店羊汤—龙门旅游度假区温泉酒店。

城市发生

电商培训

12月29日，大连市商务局携手大连海关、大连市税务局举办跨境电商企业培训会。市商务局电子商务处解读了《大连市2025年中央外经贸发展专项资金(支持跨境电商方向)实施细则》。同时，相关单位围绕通关便利化举措、跨境电商零售出口企业所得核定征收及出口海外仓“离境即退税”等多项税收优惠政策，做了详细解读。孙霞

闻雪而动

12月30日，一场小雪令金普新区寨子沟湖畔和庐小区银装素裹，工作人员一大早就投入到除雪工作中，小区地势多样，坡路较多，他们克服了人手少的困难，每人多分担很多工作。同时还及时在微信群里提醒居民注意安全，小心慢行。

张明春

民族美食节



12月30日上午，文苑小学联合沙河口区马栏街道文苑社区，举办民族美食节，孩子们在“看、做、品、学”中提升实践能力，厚植民族团结情怀。

文 李光煜 图 受访者提供

暖冬送福

日前，刘家桥小学关工委组织党员老师、义工队家长、学生代表携手沙河口区李家街道福园社区工作人员，一同走进来福星养护院，开展送祝福活动。孩子们将提前亲手书写的福字、精心剪裁的剪纸作品送到老人手中。

李光煜

千万级商标公开转让

仓丰
植入大农业
千亿品牌DNA

仓丰 全商品类目商标公开转让，定价 2000 万元(不议价)。成交即纳税 500 万元，成就商标转让大额纳税案例，以热点事件助力大农业项目启动拓展，自带流量，引爆舆论！

大连市自由河、转山河排涝通道整治工程 变更环境影响报告书公示

一、环境影响报告书查询方式：“大连市自由河、转山河排涝通道整治工程变更环境影响报告(征求意见稿)”于2025年12月26日在全国建设项目建设信息公示平台(<https://www.eiacloud.com/gs/>)进行公示。如需查阅纸质版报告，联系梁工(0411-82288302、辽宁省大连市沙河口区太原街140号)。

二、征求意见的公众范围：征求评价范围内公众、法人和其他组织的意见。

三、公众意见表的网络链接：<https://www.eiacloud.com/gs/>

四、公众提出意见的方式和途径：可通过信函、电子邮件方式

(56435922@qq.com)提交公众意见表，同时请留下有效联系方式。

五、公众提出意见的起止时间：自本公示发布之日起10个工作日内。

公示单位：大连市公用事业服务中心